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SLOVO STAROSTY 
Vážení spoluobčané,
o první neděli adventní jsme si připomněli, že se 

nezadržitelně blíží konec roku. Poslední měsíc, který by 
neměl být časem běhání po zaplněných obchodech, 
hektického pečení či gruntování, ale naopak časem pro 
zklidnění, časem setkávání se blízkými, rodinou, 
přáteli. Časem, na jehož konci budou dětmi tolik 
očekávané Vánoce, čas dárků, splněných přání, 
rozzářených dětských očí.

Kdo byl na rozsvěcení vánoční stromu ví, že 
adventní doba má svá pravidla, obsah, zvyklosti             
i posloupnost. To vše nám objasnili ve svém vystoupení 
děti z Lúčánku. Byli skvělí a snad se jim vyplní všechna 
přání Ježíškovi, která si napsali na svůj balónek před 
tím, než jej společně se všemi přítomnými dětmi 
vypustili vzhůru k oblakům. Večerem nás doprovázel 
také lúcký mužský sbor a „příležitostný“ lúcký žesťový 
(dechový) kvartet, který zahrál adventní koledy, tedy 
takové, na které sice nejsme zvyklí, ale k Adventu patří 
víc, než ty, které slýcháme v obchodech už od září. Sluší 
se poděkovat manželům Vendule a Pavlu Kučerovým    
i Zdeňku Hrbáčkovi za to, že obci darovali stříbrný 
smrk, který pro usazení a výzdobu připravili 
zaměstnanci obce. Bez nich by tu nestál a nezdobil 
prostranství před Kulturním domem.

Tento strom bude svítit po celou dobu Adventu, 
bude svítit o Vánocích a po celou dobu až do nového 
roku. Až večer půjdete kolem něj, podívejte se na něj     
a na jeho na vrcholku svítící hvězdu a vzpomeňte si na 
poselství Adventu.

Zastavte se s dětmi i naproti u betléma podívat se na 
dřevěné sochy mudrců z východu, Ježíška v jesličkách a 
další. Vždyť v Betlémě to vlastně všechno začalo.

Asi jste si už všimli, že práce na rekonstrukci 
parkoviště u hřbitova jsou u konce a parkoviště může 
sloužit všem návštěvníkům hřbitova. Jsou už hotovy     
i práce na srovnání povrchu chodníků od ulice Bytovky 
až k bráně a ještě kousek dál. Některým z vás bude 
dělat problém používání boční branky, která měla 
smysl, když tam byl velkoobjemový kontejner              
na hřbitovní odpad. Nádoby na tento odpad jsou už na 
svém místě vjezdu na parkoviště, kam by se měl 
ukládat samostatně skleněný odpad ze hřbitovních 
lamp (zelený – barevné i čiré sklo). Do černých pak 
zbytek. Platilo a stále nadále platí zákon o odpadech), 
že všichni občané mají nejdříve vytřídit, co se vytřídit 
dá a teprve pak zbytek dávat do komunálního odpadu. 
To platí i pro biologický odpad - kytky či jiné rostlinné 
zbytky patří na kompostárnu, teprve zbytek do černého 
kontejneru. Větší věnce patří do kontejneru na 
velkoobjemový odpad na sběrný dvůr).

Na bilancování, co se podařilo a co ne nebo co nás 
čeká v příštím roce je ještě čas, tomu se budu věnovat 
až na začátku příštího roku.

Více se o dění v obci můžete dovědět na webových 
stránkách obce, facebooku, nebo si můžete nainstalovat 
na své telefony aplikaci „V obraze“, kam vám kromě 
jiných informací o akcích mohou přicházet i upozornění 
na datumy svozu odpadu nebo výstrahy na nebezpečné 
jevy. Zde budou vždy pozvánky na všechny významné 
akce. A na webových stránkách najdete i jednu novinku 
– virtuální leteckou prohlídku obce se všemi 
významnými stavbami, které si můžete následně 
prohlédnout ze všech stran (360°).

Po zbývající dny do konce roku Vám vinšuju hlavně 
štěstí a zdraví, spokojenosti a klidné prožití svátků 
Vánočních.

Libor Kolacia - starosta

SLOVO MÍSTOSTAROSTKY 
Pohodové prožití zbytku Adventních dnů , 

p ro v o něn é p u r p u ro u a 
pečeným cukrovím, šťastné 
a veselé prožití vánočních 
svátků se svými blízkými, 
hodně zdraví , š těst í a 
úspěchů v novém roce Vám 
všem.

Anna Vašicová - 
místostarostka

SLOVO P. 
PETRA WNUKA 

"Sláva na výsostech Bohu a na zemi pokoj lidem 
dobré vůle."

Tento zpěv andělů se ozýval nad betlémskými 
pláněmi o vánoční noci, když nebeští poslové 
oznamovali pastýřům narození Spasitele světa. Ve 
Starém zákoně je Pán Ježíš označen jako "kníže pokoje". 
A my všichni toužíme po míru, po pokoji. Nepokoj a 
neklid není přítomný v "době", jak se říká: "Taková je 
doba." Je v lidských srdcích.

Doba se tedy může změnit k lepšímu jen změnou 
lidských srdcí. Víme ale, jak je to těžké změnit sami 
sebe, své srdce, své smýšlení, své postoje a touhy. Proto 
přichází na svět Bůh se svým pokojem pro ty, kteří 
chtějí přijmout. Nepřišel změnit svět, ale uchází se o 
lidská srdce. Má moc naše srdce změnit k lepšímu. My 
sami to nedokážeme a nikdo jiný to za nás neudělá. 
Potřebujeme pomoc shůry a ochotu přijmout tento dar.

K nadcházejícím Vánocům přeji všem občanům 
Louky tento pokoj srdce, tento dar, po kterém všichni 
toužíme.

P. Petr Wnuk - farář
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USNESENÍ RADY OBCE 
Rada obce Louka schvaluje:

• uzavření: „Smlouvy o poskytnutí dotace                 
z rozpočtu Jihomoravského kraje v rámci dotačního 
programu: Podpora adaptačních opatření na změnu 
klimatu v roce 2024“ č. JMK092564/24ORR mezi: JMK 
zastoupený Mgr. Janem Grolichem, hejtmanem JmK, 
Žerotínovo náměstí 449/3, 601 82 Brno a Obcí Louka 
zastoupená Ing. Liborem Kolaciou, starostou, Louka 
č.19, 696 76 Louka. Smlouva bude uzavřena na 
realizaci projektu „Úprava ploch k zadržení vody v 
krajině, Louka“ ve výši 600 181,- Kč

• uzavření „Smlouvy o výpůjčce mezi Obcí Louka, 
zastoupená starostou Ing. Liborem Kolaciou a panem 
Milanem Fišerem, nar. 14. 6. 1961, Louka č. 353,       
696 76, na pozemky:

pozemek parc.č. 2023/1 o výměře 609 m2 – 
vodní plocha, koryto vodního toku umělé,

pozemek parc.č. 2023/6 o výměře 2818 m2 – 
vodní plocha, koryto vodního toku umělé,

pozemek parc.č. 2023/7 o výměře 46 m2 – 
vodní plocha, koryto vodního toku umělé,

pozemek parc.č. 2023/8 o výměře 64 m2 – 
vodní plocha, koryto vodního toku umělé,

pozemek parc. č. 3049 o výměře 4476 m2 – 
vodní plocha,

a to na dobu určitou 10 let od uzavření smlouvy.
• vložení volných finančních prostředků na 

Termínovaný vklad u KB s aktuální úrokovou sazbou 
TVISWu k 3. 10. 2024 sazba se splatností 3M - činí 
2,93% p. a. ve výši 19 000 000,-Kč.

• pořízení nového knihovního programu Tritius, 
který umožní výpůjčky e-knih s využitím dotačního 
programu.

• Dodatek č. 2 ke Smlouvě o zajištění služeb pro 
Českou poštu, s. p. číslo 2022/08984 mezi Obcí Louka, 
Louka č. 19, 696 76 zastoupená starostou Ing. Liborem 
Kolaciou a Českou poštou, s. p. se sídlem Politických 
vězňů 909/4, 225 99, Praha 1 zastoupený Ing. Pavlou 
Nešpůrkovou, manažerkou specializovaného útvaru 
správa externích sítí a realit PS.

• poskytnutí dotace ve výši 7 000,-Kč pro Spolek 
zdravotně postižených občanů na činnost v roce 2025 
na základě podpisu Darovací smlouvy.

• nákup vánočních ozdob na stromek před Obecní 
úřad o celkové ceně 12 615,-Kč.

• provedení inventarizace obecního majetku              
a stanovuje inventarizační komisi ve složení: Bc. Eva 
Holešová, Anna Pindorová, Radek Jančár, Andrej 
Černaj, Iveta Maňáková.

• provedení těžby poškozených stromů v areálu Pod 
Hájem firmou Richard Hala Masarykova 99, 698 01 
Veselí nad Moravou, IČ: 01265822.

• podání žádosti o podporu na projekt zpracovaný 
firmou DESCALON Zlín, s.r.o., Zádveřice 185, 763 12 

Vizovice „Předcházení vzniku odpadů v obci Louka“ 
do OPŽP Ministerstva životního prostředí.

• umístění reklamní cedule Galerie mlýn Žeraviny 
na sloup VO u hlavní cesty směr Lipov za poplatek 
500,-Kč/rok.

• RO číslo 8/2024 na straně příjmů a na straně 
výdajů ve výši 600 181,-Kč..

• poskytnutí dotace na „Turnaj ve stolním tenise –  
O putovní pohár starosty obce“, který se bude konat 
28.12.2024 na KD v Louce ve výši 15.000,- Kč na 
základě podpisu VP smlouvy mezi Obcí Louka č. 19, 
696 76 zastoupenou starostou Ing. Liborem Kolaciou  
a Bc. Martinem Kučerou, kontaktní osoba a člen KKS, 
organizátor turnaje.

• peněžní dar pro dechovou hudbu Lipovjanka,    
z.s. k 50 výročí činnosti ve výši 10.000,- Kč na základě 
podpisu Darovací smlouvy mezi Obcí Louka, Louka 
č. 19,696 76 zastoupená starostou obce Ing. Liborem 
Kolaciou a předsedou výboru Dechová hudba 
Lipovjanka, Louka č. 261, Ing. Tomášem Hrbáčkem.

• podporu vydání publikace „Hasič Tonda si ví 
rady“ zveřejněním reklamní prezentace Obce Louka 
dle předložené nabídky.

• provedení polohopisného a výškopisného 
zaměření území a navazujících ploch pro plánovanou 
novostavbu bytového domu na pozemcích p.č. st 
107/1 a 107/2 společností GEOS Morava s.r.o., 
Zámecká 9, Veselí n./Mor. za 9.500,- Kč bez DPH.

• uzavření Smlouvy o převodu vlastnictví k majetku 
ČR uzavíranou mezi ČR – Hasičským záchranným 
sborem Jihomor. kraje, Zubatého 685/1, Brno, 
zastoupeným brig. gen. Ing. Jiřím Pelikánem, 
ředitelem HZS JHM a Obcí Louka, Louka č. 19, 696 76 
zastoupenou starostou Ing. Liborem Kolaciou. kde 
předmětem této Smlouvy je bezúplatný převod 
movitého majetku - automobilové speciální požární 
C A S 2 0 M A N , S P Z 6 B 4 4 6 3 4 , V I N : 
WMAN16ZZ39Y222816, rok výroby 2009.

• provedení vyčištění sedimentačních nádrží 
protipovodňových opatření za podjezdem pod železn. 
tratí v Dolním konci firmou Bachan, Ing. Marie 
Hanáková, tř. Masarykova 532, Veselí nad Moravou, 
za cenu Kč 38.000,- bez DPH.

• Smlouvu o dílo č. 127/MCAA/24 na předláždění 
chodníku u parkoviště za cenu 214.289,57 Kč vč DPH 
uzavíranou mezi fy STRABAG, a.s., Kačírkova 982/4, 
Jinonice, 158 00 Praha 5, IČ: 60838744, zastoupenou 
Ing. Petrem Kydlíčkem, vedoucím PJ Uherské 
Hradiště a Ing. Karlem Vaculíkem, vedoucím OTÚ 
Oblasti Východ, a Obcí Louka, Louka č. 19, 696 76 
zastoupenou starostou Ing. Liborem Kolaciou.

• provedení podlahářských prací v rozsahu a za 
cenu 56.526,- Kč vč. DPH dle cenové nabídky 
předložené dne 1.12.2024 firmou Petr Lancuch, 
Podlahové krytiny a podlahářské práce, Louka 67, 696 
76 Louka, IČ: 87227428.
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA 
Co je nového v naší škole? Všichni žáci se hlavně 

pilně učí, získávají nové vědomosti a svědomitě plní 
úkoly. Naši prvňáčci si už zvykli na školní režim, na své 
nové spolužáky, zvládají počítání i psaní některých 
písmen a umí pěkně číst.

V září měly děti plné ruce práce, aby dokázaly          
s paní učitelkami vytvořit krásné výtvarné věci pro 
výzdobu podzimní výstavky ovoce a zeleniny na 
obecním úřadě.

Od konce září do prosince, druhá a třetí třída, jezdí 
na plavecký výcvik do Bzence. Většina dětí se naučila 
dobře plavat a čeká je poslední lekce plaveckého 
výcviku, kde si všechny děti změří síly v plaveckém 
umění a zazávodí si společně s dětmi ze školy v Lipově.

V září do naší školy přijel lektor z DDM (Dům Dětí   
a Mládeže) ve Veselí nad Moravou a žáci 4. a 5. ročníku 
se dozvěděli mnoho užitečných a důležitých informací 
o dopravních předpisech, o bezpečné jízdě na kole.    
Na závěr podstoupili i test, kde museli použít své 
získané znalosti.

V měsíci říjnu přijela za dětmi do školy paní 
spisovatelka Zuzana Pospíšilová a velmi zajímavým 
způsobem žákům představila své knihy.

Úžasné zážitky měly děti i paní učitelky při hodině 
muzikoterapie pod vedením zkušeného pana lektora. 
Děti měly možnost se seznámit s atypickými 
hudebními nástroji z celého světa a také si na ně 
vyzkoušet zahrát. Všechny nás to hodně bavilo a měli 
jsme z programu jedinečný zážitek.

Televizní soutěž StarDance vyhlásila školní taneční 
soutěž ,,Tančí celá škola“, které se naše starší děti 
zúčastní a pilně na ni trénují.

Prosinec bude pro děti hodně zajímavý. Už na 
začátku měsíce celá škola bude mít projektový den. Děti 
se převléknou za anděly, čertíky a Mikuláše. Od rána    
je čeká den plný úkolů, soutěží, ale i pečení brambor   
ve slupce v troubě. Páťáci vytvoří družinu Mikuláše      
a půjdou rozveselit a pobavit své mladší kamarády     
ve škole i malé děti v naší mateřské škole.

Po celou dobu adventu se každé ráno před 
vyučováním sejde celá škola, zazpíváme si, a děti vždy 
čeká nějaký zajímavý úkol, který měly v ten den splnit. 
Ranní adventní setkání je vždy příjemný začátek dne.

Na poslední vyučovací den před Vánocemi se děti 
opravdu těší. Ve třídách pod stromečkem je budou 
čekat první dárečky, udělají si pro sebe takovou malou 
třídní besídku. Školu, stejně jako každý rok, provoní 
vánoční punč, který dětem moc chutná.

A tak naše škola ukončí v klidu, spokojenosti, dobré 
náladě a přátelské atmosféře kalendářní rok 2024.

Z
Š 

 A
  M

Š 
 L

O
U

K
A



￼5

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
Čas plný tradic, tvoření a zábavy

V naší mateřské škole probíhaly v poslední době 
nezapomenutelné akce, které nejen obohatily naše děti 
o nové zážitky, ale také je seznámily s tradičními zvyky 
a rozvíjely jejich kreativitu.
Oslava hodů a tradic v krojích

Vše začalo oslavou hodů, při které jsme se společně 
seznámili s tradičními kroji a zvyky našeho regionu. 
Děti se dozvěděly, jaké významy mají jednotlivé kroje,  
a některé si je dokonce oblékly. Po seznámení s touto 
krásnou tradicí jsme završili oslavu pečením štrúdlů, 
které si děti nejen připravily, ale také s velkým 
nadšením ochutnaly.

Strašidelně krásné dýně
Další zábavnou a tvořivou aktivitou bylo dlabání     

a vykrajování dýní. Děti se těšily na vytváření 
strašidelných, ale zároveň krásných dýňových tváří. 
Všichni si užili spoustu zábavy při této tradiční 
podzimní činnosti.
Keramické svícny s vánoční tématikou

V průběhu listopadu měly děti také možnost tvořit 
keramické svícny s vánočním motivem. S pomocí 
lektorky se děti naučily základní techniky keramiky, 
které využily k výrobě svých vlastních originálních 
svícnů. Tvoření jim přineslo radost a ukázalo,               
jak důležitá je trpělivost a preciznost při práci                 
s keramickým materiálem.
Legenda o sv. Martinovi a pečení rohlíčků

Měsíc pokračoval příběhem o sv. Martinovi, který 
děti nadchl svým dobrodružstvím a významem pro 
naši kulturu, děti si mohly vyzkoušet rytířskou helmu, 
kroužkovou košili i meč. K tomu jsme si připravili 
pečení svatomartinských rohlíčků s povidly a tvarohem. 

Děti si tuto tradici užily nejen při samotném pečení,   
ale také při ochutnávání hotových rohlíčků.
Hudební cestovatel

Naši malí posluchači zažili i něco opravdu vzácného 
– navštívil nás hudební cestovatel, který dětem 
představil hudební nástroje z celého světa. Děti si 
vyzkoušely různé nástroje, dozvěděly se o jejich 
původu a naučily se nové hudební rytmy a melodie. 
Tento zážitek jim rozšířil obzory a ukázal, jak rozmanitý 
a fascinující je svět hudby.

Rozsvícení Vánočního stromu
Předvánoční atmosféra v naší mateřské škole 

vyvrcholila rozsvícením Vánočního stromu. Společně 
jsme si užili chvíle pohody u hrnku teplého kakaa           
a obdivovali krásu vánočních dekorací, které děti samy 
vyráběly. Byla to kouzelná neděle, tato chvíle všechny 
přítomné zahřála na srdci.
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Mikulášská nadílka s žáky ZŠ Louka
Mikulášskou nadílkou, jsme letos uspořádali ve 

spolupráci s žáky 5. ročníku Základní školy Louka. Děti 
byly nadšené z přítomnosti Mikuláše, anděla a čerta a s 
úsměvem předvedly nacvičené písničky a básničky. 
Všechny děti byly statečné a užívaly si každou minutu 
této nadílky.

Tento čas byl v mateřské škole plný radosti, tvoření, 
tradic a společného sdílení. Všichni si užili spoustu 
nezapomenutelných chvil, které si děti budou 
pamatovat a které jim pomohou vytvářet krásné 
vzpomínky na dětství.

Martina Šobáňová
Zástupkyně ředitelky pro MŠ
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LÚČÁNEK A HCM HÁJ 
Pro Lúčánek a Háj byl rok 2024 plný aktivit               

a dobrodružství. Do Lúčánku během roku 2024              
se zapojilo 36 dětí ve věku od 2,5 do 14 let. V muzice 
Háj hraje 9 muzikantů. Pro děti tento rok byl rokem 
nezapomenutelným, plným pestrých aktivit a akcí, 
které přitahovaly návštěvníky všech věkových 
kategorií. Lúčánek se stal místem, kde se mísí příroda, 
zábava a vzdělávání, a poskytuje nezapomenutelné 
zážitky pro všechny. Háj se nejen stará o to, aby písně 
Lúčánku zněly v té nejkrásnější podobě, ale také se stále 
více prosazuje mimo region. S hrdostí šíří krásu 
horňácké muziky a reprezentuje naši obec Louku i na 
vzdálenějších pódiích. Navíc navázal přátelství „přes 
kopec“ s folklorním souborem Svodnica, se kterým 
plánuje další společná setkání a vystoupení. Tato 
spolupráce přináší inspiraci, radost a nové možnosti!

Rok 2024 byl pro DFS Lúčánek a HCM Háj plný 
pěkných vystoupení a dalších aktivit, které nejen 
oslavovaly tradiční hodnoty Horňácka, ale také 
propojovaly různé generace a kultury. Zde je přehled 
klíčových událostí, které obohatily rok 2024.
1. Soustředění Lúčánku a HCM Háj

Na začátku roku se soubory Lúčánek a HCM Háj 
intenzivně připravovaly na nadcházející sezónu. 
Soustředění zahrnovalo nejen zlepšení technických 
dovedností, ale také upevnění vztahů mezi členy 
souboru. Děti se učily nové tance a písně, které jim 

později umožnily skvěle vystupovat na festivalech        
a jiných kulturních akcích.
2. Mladé Horňácko 2024

Lúčánek se zúčastnil festivalu Mladé Horňácko, kde 
spolu s HCM Háj představil pásmo "Žně". Festival 
sloužil jako výjimečná příležitost pro děti ukázat 
tradiční tance a písně, které jsou nedílnou součástí 
horňácké kultury.

3. Posezení s důchodci
V Louce se uskutečnilo tradiční posezení s důchodci, 

kde Lúčánek připravil program plný zpěvu a tance. 
Tato událost byla příležitostí k setkání mezi generacemi 
a posílení komunity. Program přinesl radost starším 
obyvatelům obce a ukázal, jak folklór může spojovat 
různé věkové skupiny.
4. Umělecká beseda u cimbálu

Na tuto akci se v květnu do Veletin vypravily starší 
děti z Lúčánku spolu s několika členy muziky. Pokud 
mám popsat tuto akci tak asi takto: parádní, 
nezapomenutelná, akční a mocně navštívená sedmá 
„týnejdžrovská“ umělecká beseda u cimbálu.
5. Horňácké slavnosti 2024

Horňácké slavnosti, které se konaly v červenci 2024, 
byly velkým svátkem pro všechny příznivce tradiční 
horňácké kultury. Lúčánek a HCM Háj byly součástí 
bohatého programu, který zahrnoval tance, písně           
a ukázky řemesel. Tento festival přitahoval diváky 
nejen z regionu, ale i z dalších koutů republiky. Na této 
akci Háj doprovodil i dospěláckou folklorní skupinu      
z Louky, která premiérově vystupovala na této akci.
6. Koncert v trávě 2024

Koncert v trávě, který se konal v před KD Velká,   
byl další aktivitou letošní sezóny. Lúčánek a HCM Háj 
se podíleli na vytvoření nezapomenutelné atmosféry. 
Háj zde doprovázel mladé talentované zpěváčky            
z celého Horňácka.
7. Lúčánek na Krojových slavnostech na Slovensku

Na podzim 2024 se Lúčánek zúčastnil Krojových 
slavností na Slovensku, kde představili český folklór. 
Tento kulturní výměnný program byl příležitostí pro 
Háj i Lúčánek ukázat svou tradiční hudbu a tanec. 
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Slovenské publikum mělo možnost obdivovat českou 
kulturu také při večerní besedě u cimbálu, které se 
děcka z cimbálky hrdě ujala.

8. HCM Háj na Trutnoff Open Air 2024
HCM Háj vystoupila na festivalu Trutnoff Open Air 

2024, kde jejich vystoupení spojující tradiční horňáckou 
hudbu s moderními prvky přitáhlo pozornost širokého 
publika. Festival přinesl folklórní hudbu do 
neobvyklého prostředí, čímž ukázal, jak může tradiční 
hudba oslovit mladší generace.
9. Vystoupení v Hodoníně

Lúčánek a HCM Háj měly také možnost vystoupit   
v Hodoníně, kde jejich program přinesl divákům 
kousek horňácké kultury. Vystoupení bylo součástí 
širšího programu oslav místní kultury a poskytlo 
příležitost širšímu publiku se seznámit s krásou 
horňáckého folklóru a s obcí Louka.
10. Vítání do života 2024

Lúčánek spolu s nejmenšími dětmi ze školy se 
podílel na vítání nových občánků Louky, což je 
každoroční tradice. Program děti obohatily nejen 
zpěvem a tancem, ale i posílením komunity, která se 
společně těšila z příchodu nových obyvatel.

11. Vystoupení HCM Háj v Praze na Kampě
V září 2024 se HCM Háj představila na festivalu 

"Dozvuky Ozvěn Horňáckých slavností" v Praze na 
Kampě. Tento festival přivedl horňáckou hudbu přímo 
do srdce hlavního města, kde si diváci mohli užít 
tradiční hudbu i v moderním městském prostředí.
12. Rozsvícení adventního stromu v Louce

Rok 2024 uzavřelo rozsvícení adventního stromu      
v Louce. Lúčánek se podílel na vánoční atmosféře tím, 
že přinesl do obce kouzlo vánočních svátků. Tento 
okamžik spojený se zpěvem přivedl celou Louku           
k předvánočnímu setkání.

Rok 2024 byl pro Lúčánek a HCM Háj rokem plným 
kultury, tradic a radosti. Každé z těchto vystoupení 
přispělo k reprezentaci obce Louka a šíření krásy 
horňáckého folklóru, spojování generací a prohlubování 
kulturní identity regionu.

HCM Háj a FS Svodnica: Spolupráce přes kopec
V roce 2024 došlo k navázání nové spolupráce dvou 

folklórních skupin – Horňácké cimbálové muziky Háj    
z Louky a folklorního souboru Svodnica z Blatnice pod 
Svatým Antonínkem. Tato spolupráce staví na 
přirozené blízkosti horňácké Louky a dolňácké Blatnice, 
dvou regionů, jež jsou charakteristické bohatou lidovou 
hudbou, tancem a kroji.

Spojení dvou regionů
Zatímco Louka reprezentuje tradiční horňácký 

folklór s jeho hlubokými melodiemi a důrazem na 
autenticitu, Blatnice a její soubor FS Svodnica přinášejí 
temperamentní a energický styl Dolňácka. Spolupráce 
obou souborů tak nabízí divákům kontrast a zároveň 
harmonii dvou různých, přesto propojených tradic. 
Díky této součinnosti se tak nejen obohacují samotné 
soubory, ale posiluje se i povědomí o bohatství folklóru 
na Slovácku. Je vidět, že folklórní tradice i v dnešní 
době mohou spojovat a rozvíjet kooperaci mezi obcemi, 
které jsou na kulturní mapě Slovácka významnými 
místy.
Společné akce

První společné vystoupení souborů probíhalo v létě 
2024 na Slavnostech vína v Uherském Hradišti, kde obě 
skupiny zapojily svou hudbu a zpěv do pestrého 
programu tohoto významného vinařského svátku.      
Na začátku října jste je spolu mohli vidět na 
Andělských hodech ve Veselí nad Moravou. Další 
příležitostí pro spolupráci byly tradiční blatnické akce, 
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jako Předhodové zpívání a hodová zábava v Blatnici. 
Společné vystoupení na Předhodovém zpívání                
v Blatnici pod Svatým Antonínkem bylo takovou malou 
oslavou skvěle navázané spolupráce. HCM Háj 
doprovázela taneční pásma FS Svodnica a obohatila je  
o autentický hudební projev typický pro Horňácko.      
V hodovém programu Háj doprovodil hodovou chasu  
z Blatnice s jejich pásmem a dle ohlasu diváků se jim 
společné vystoupení povedlo. Stejně tak se vydařila        
i jejich produkce na hodové zábavě.

Výhled do budoucna
Plány na další spolupráci zahrnují nejen výměnná 

vystoupení, ale i společnou účast na folklorních 
festivalech v obou regionech. Například na Horňáckých 
akcích by mohly být představeny taneční i hudební 
prvky Dolňácka, zatímco akce v Blatnici by mohla 
nabídnout horňácké melodie v plné kráse.
Tradice, která spojuje

Spolupráce mládežníků z HCM Háj a FS Svodnica 
dokládá, že lidové tradice mají stále místo v moderní 
společnosti. Děcka jsou ve stejném věku a na 
vystoupeních i mimo je vidět, že si skutečně rozumí. 
Mladá generace tímto partnerstvím pomáhá zachovávat 
kulturní památky.

OBECNÍ KNIHOVNA 
Na podzim proběhly v rámci obecní knihovny dvě 

akce. První z nich byla beseda se spisovatelkou 
Zuzanou Pospíšilovou, kterou obecní knihovna 
uspořádala pro žáky místní základní školy. Beseda se 
uskutečnila 3. října a zúčastnili se jí všichni žáci školy. 

Paní Pospíšilová je velmi známá a oblíbená spisovatelka 
dětských knížek, mezi nejznámější patří např. Kouzelná 
třída nebo DeTeKTiVové. Paní spisovatelka žákům 
nejdříve vysvětlila, jak knížky vznikají, od napsání až 
po výrobu, pak žákům předčítala hádanky, kde měly 
děti hádat povolání. Pak si žáci zahráli hru s písmenky, 
kde skládali různé kombinace slov. Následovalo 
autorčino čtení z různých jejích knížek a na konec 
besedy autorka rozdala dětem letáčky s ukázkami 
svých knih a záložky do knížek. Těm, co si donesli        
z domu knížku napsanou paní Pospíšilovou, věnovala 
autogram. Akce se velmi vydařila a děti mají možnost si 
spoustu autorčiných knížek zapůjčit v obecní knihovně.

Ve středu 4. prosince se v přísálí kulturního domu 
uskutečnila další cestovatelská přednáška manželů 
Márových, tentokrát o jejich cestě po Japonsku.           
Do Japonska se vypravili spolu se svým synem Jirkou   
a dcerou Monikou. Po přistání v Tokiju se jich ujali 
jejich japonští přátelé Kai a Miki, kteří jim ukázali krásy 
a zvyklosti Japonska. Ochutnali skvělé jídlo, které se 
skládalo většinou ze syrových mořských plodů, 
syrového masa, zeleniny, rýže a různých omáček. Jídlo 
jedli tradičně pomocí hůlek a to, že jim jídlo chutnalo, 
vyjadřovali hlasitým srkáním a mlaskáním, jak je            
v Japonsku zvykem. Dalším z jejich velkých zážitků 
byla návštěva klasických japonských lázní, kde se 
koupali v horké vodě, jízda šinkanzenem, návštěva 
různých chrámů a taky obdivovali krásy japonských 
zahrad. Zcela nezapomenutelný zážitek ale pro ně byla 
návštěva zápasů sumo. Zápasy sumo mají v Japonsku 
tisíciletou tradici a zápasníci jsou velmi vážení lidé. 
Podrobné vyprávění manželů Márových si můžete 
přečíst v knize Japonskem s otevřenou pusou, která je    
k vypůjčení v obecní knihovně.
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Pro veliký úspěch a po domluvě s panem Márou se 
19. března 2025 uskuteční již čtvrtá cestovatelská 
přednáška, tentokrát na téma Austrálie. Všichni jste 
srdečně zváni.

Kromě těchto akcí se taky uskutečnilo několik 
návštěv školní družiny v knihovně a v rámci těchto 
návštěv byla vyhlášena soutěž o nejpilnějšího dětského 
čtenáře.

V příštím roce plánuje knihovna v rámci své 
modernizace několik novinek, které by měly přispět ke 
zvýšení komfortu čtenářů a k vyšší návštěvnosti 
knihovny.

Zuzana Machálková - knihovnice

LETECKO-MODELÁŘSKÝ 
KLUB 

Ani s příchodem podzimu naše činnost v letecko-
modelářském klubu zdaleka ještě neskončila. Děti se 
celý rok těšily na tradiční „LÚCKŮ DRAKIÁDU“, 
kterou jsme pro ně připravili na neděli 20. října. Letos to 
opravdu vyšlo nad naše očekávání. Popravdě řečeno 
trochu nás to i zaskočilo, ale nakonec jsme všechno 
stihli v průběhu drakiády dochystat.

Probíhala na letišti místního LMK Louka. Letos se jí 
zúčastnilo rekordních 34 dětí. Díky krásnému počasí se 
všem dařilo a nebe zaplnila spousta 
pestrobarevných draků . Se svými 
ratolestmi přišli nejen rodiče, ale také          
i babičky a dědečkové. K nakousnutí tu 
byly palačinky, perníčky ve tvaru letadýlka 

a další sladkosti. Za občerstvení děkujeme Vaškovi 
Hučíkovi, Víťovi Guličovi a Milanu Koryčanskému. 
Každý z účastníků obdržel diplom a malý dárek. Při 
organizaci pomáhali Mira Šmehlík a Jan Škopík. 
Děkujeme také obci Louka a Blatnička za finanční            
materiální podporu.

Soutěžící kategorie RCV1
Naší domácí kategorii větroňů RCV1 nepřálo            

v průběhu roku počasí a tak se soutěže několikrát 
odkládali. Teprve až na konci října a začátkem 
listopadu nám počasí dovolilo dolétat zbylé 4 soutěže. 
Letošní ročník suverénně opanoval Milan Koryčanský, 
který vyhrál čtyři soutěže z pěti. Teprve až v poslední 
soutěži Koryčanskému uniklo vítězství jen o tři vteřiny. 

Zcela zaslouženě tak získal putovní pohár za vítězství  
v seriálu soutěží „O pohár Horňácka.“ Gratulujume.

Ve světě elektro větroňů naši „reprezentanti“ Pavel 
Maňák a Jaromír Galečka, kteří se věnují kategorii F5J a 
RCEP dokončili sezónu ještě dvěma závody. V průběhu 
roku dosahovali velmi dobrých vyrovnaných výsledků.

Václav Hučík, člen našeho klubu se s ohledem na 
jeho zdraví pustil do kategorie „pokojáků,“ které mají 
označení P3 a A6, to jsou ty blanokřídlé průsvitné 

modely, které umí létat i v pokoji. Prozatím 
sbírá na soutěžích spíše jen zkušenosti než 
body, ale jeho výkon jde nahoru. Tyto 
soutěže se létají v halách a náš klub bude  
v příštím roce pořádat pět těchto soutěží.
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Halový model A6 na gumový pohon, váha 2,1 g
Den před Silvestrem si ještě uděláme na letišti 

slavnostně jší vyhodnocení letošní sezóny i s 
občerstvením, kde zavzpomínáme na Mirka Maňáka     
a Dalibora Jagoše, a domluvíme se jak podchytit mládež 
ne jen v Louce jako takové, ale na celém Horňácku. 
Děkujeme všem lidem, kteří nám pomáhali. Děkujeme 
obci Louce za finanční přispění a všem sponzorům, 
kteří nám přispívají cenami pro soutěžící. Zároveň vás 
všechny zveme, abyste se přišli někdy podívat na 
některou z našich soutěží a akcí. Je to dobrý typ na 
nedělní procházku.

LMK Louka

SBOR DOBROVOLNÝCH 
HASIČŮ LOUKA 

Je tomu již deset let co pořádáme Košt gulášů            
a můžeme říct, že návštěvnost rok od roku stoupá, za 
čož Vám všem velmi děkujeme. Tím, že stoupá 
návštěvnost roste taktéž částka věnovaná dětskému 
oddělení Nemocnice Kyjov. S hrdostí můžeme říct, že v 
letošním roce byla zástupcům dětského oddělení 
předána částka 50 000 Kč.

11. září proběhlo slavnostní předání šeku a financí 
prostřednictvím zástupců výboru Sboru dobrovolných 
hasičů Louka, taktéž starosta obce Louka předal 
výtvarnické potřeby. Následovalo přátelské posezení      
s ředitelem MUDr. Jiřím Vyhnalem, pověřenou 

zástupkyní vedení dětského oddělení MUDr. Kamilou 
Kotykovou a vrchní sestrou dětského oddělení         
Mgr. Renatou Masaříkovou. Zástupci oddělení nám 
přislíbili účast na dalším Koštu gulášů, který se bude 
konat 31.05.2025. My ve spolupráci hodláme 
pokračovat a nadále finančně podporovat oddělení.

Za osm let se podařilo dětskému oddělení věnovat   
z prodaných porcí gulášů 291 000 Kč. Děkujeme Vám 
všem, kteří se podílíte na naší akci, ať vařením                
či samotným koštováním. Nebýt Vás nikdy bychom 
nemohli věnovat tak vysokou částku na dobrou věc.

Rádi bychom Vás pozvali na jediný ples v naší obci  
a to Hasičský, který se bude konat 08.02.2025                   
v kulturním domě. K tanci a poslechu, jako tradičně, 
zahraje DH Blatnička.

SDH Louka

KOMISE PRO KULTURU A 
SPORT 

V Louce zavládl adventní čas a obec se ponořila do 
sváteční atmosféry, kterou započalo 1. prosince 
rozsvícení vánočního stromu.

O d p o l e d n e z a č a l o 
prode jem ja rmark ových 
výrobků dětí ze ZŠ a MŠ 
Louka, nechyběly vánoční 
dekorace, svíčky, dobroty jako 
perníčky, nakládané sýry, 
teplé kakao a spousta dalšího.

Děti se těšily z vypouštění 
balónků s přáníčky Ježíškovi. 
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Příchozí potěšil program Lúčánku za doprovodu 
Cimbálové muziky Háj, Mužský sbor a také žesťový 
kvartet Tomáše Hrbáčka. Vrcholem večera bylo v 17:00 
slavnostní rozsvícení vánočního stromu.

Další víkend jsme se setkali na vánočních 
dílničkách, kde si mohli děti i dospělí vyrobit vlastní 
ozdoby a dekorace, např. vánoční stromeček, soba, 
andělíčky a nejrůznější vánoční ozdoby. Pro dospělé 
byly připraveny dílničky na výrobu dekorativních 
domečků, a věnečků se zvonečkem.

Uprostřed večera nás navštívil Mikuláš, kterému 
děti recitovaly básničky, zpívaly písničky a dostaly 
drobnou nadílku.

Celý večer provázela vůně domácího občerstvení, 
které s láskou napekly členky komise. Na stole 
nechyběly oblíbené banánky v čokoládě s dalšími 

dobrotami a pro zahřátí byl připraven svařák pro 
dospělé.

O týden později, 15. prosince, se Kulturní dům 
rozezněl krásnými vánočními melodiemi během 
koncertu Chrámového sboru z Domanína. Pohodový 
večer zpříjemnilo občerstvení v podobě svařáku, kávy  
a čaje.

S celou komisí Vám děkujeme za přízeň, těšíme se 
na další setkání a přejeme Vám krásné a klidné Vánoce 
plné lásky, radosti a pohody.

KKS, Denisa M.

SPOLEK ZDRAVOTNĚ 
POSTIŽENÝCH OBČANŮ 

Výbor SZPO připravil pro své členy ve středu        
11. prosince 2024 předvánoční posezení. Pozvání přijal  
i pan starosta Libor Kolacia. Jsme rádi, že se opravdu  
sejdeme  vždy v hojném počtu. Po zahájení vystoupili 
žáci ZŠ v Louce pod vedením Tomáše Mikulce                   
s krásným pásmem vánočních písní a básní.

Zhodnotili jsme aktivity letošního 
roku a seznámili s plánem na rok 
2025 a možností dovolených 
tuzemských i zahraničních. 
Následovalo pohoštění a pak 
tombola. Děkujeme všem členům 
za dárky do tomboly a taky 2G     
a Obecnímu úřadu, kteří nám 
přispěli věcným darem. Při kávě 
a zákusku následovala volná 

zábava. Snad alespoň  na chvíli se podařilo odreagovat 
a zapomenout na běžné starosti.

Výbor SZPO přeje všem hezké prožití svátků 
vánočních, hodně štěstí, zdraví a pohodu v roku 2025.

František Řehák - předseda spolku
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JEDNOTKA SBORU 
DOBROVOLNÝCH  HASIČŮ OBCE 

Během uplynulých měsíců tohoto roku byl pro naši 
jednotku nejtěžší jednoznačně měsíc září, ve kterém se 
naší obcí prohnala 100-letá voda. Proto se budu věnovat 
hlavně činnosti jednotky během povodní.

Od večerních hodin pátku 13.9. jednotka začala čistit 
protipovodňové odtoky v naší obci, které se vlivem 
prudkých dešťů začaly zanášet a voda s nánosy začala 
vytékat na silnici. V tom jsme pokračovali až do soboty 
do oběda. Poté jsme na základě konzultace s panem 
starostou a za pomoci pana Smrčka odstranili strom 
spadlý do koryta říčky Veličky na horním konci a také 
jsme odklidili strom, který hrozil dalším pádem           
do koryta. Prováděli čištění protipovodňových odpustí 
a monitoring říčky Veličky, která dosahovala 1.SPA.

V nedělních brzkých hodinách byl jednotce vyhlášen 
poplach na základě průtokového čidla v Suchovských 
Mlýnech, které detekovalo enormní vzestup hladiny 
Veličky. Během celého dne jsme prováděli monitoring 
řeky, odstraňovali kmeny a větve, které se zachytili        
o mostní konstrukci. Po dohodě se starostou byl 
povolán pan Smrček s autem s rukou, který odstraňoval 
větší kmeny. Následně byl povolán na pomoc také pana 
Chrenčík na odstraňování kmenů v korytě za pomoci 
auta s rukou. Když hrozilo vylití Veličky u horního 
mostu tak naše jednotka s profesionální jednotkou         

z Veselí nad Moravou chystala provizorní hráz z pytlů  
s pískem. Chystalo se také za pomoci dobrovolníků 
provizorní koryto po silnici, aby se voda nasměrovala 
zpět do svého přirozeného koryta. Další část jednotky 
hlídala most u Dolního konce a zbytek jednotky 
monitoroval obec, kde v některých místech uzavírala 
místní komunikace z důvodu nebezpečí, které avšak 
nebylo nějakými občany respektováno! Velké díky patří 
také hlavně dobrovolníkům, díky kterým se za relativně 
krátký čas napytlovalo a rozvezlo velké množství pytlů 
po obci. Další velké poděkování patří ČČK Louka za 
občerstvení. Po opadnutí vody se jednotka vrátila na 
základnu a ukončila výjezd. V pozdějších hodinách část 
členů čerpala a vysávala 3 sklepy rodinných domů.

V pondělí 16.9. ráno byl jednotce vyhlášen poplach 
na uklízení po povodni. Jednotka započala svou činnost 
v dolním konci, kde za pomoci vysavače na vodu 
vyčerpala jeden sklep a pomohla ho majitelům vyklidit. 
Dále jsme se přesunuli k čerpání vody ze sklepa              
u fotbalového hřiště, které bylo kompletně pod vodou. 
Bohužel díky vysoké hladině spodní vody byl sklep 
neustále vytopený. Po opadnutí vody na hřišti byl sklep 
vyčerpán a jednotka se přesunula po dohodě se 
starostou k úklidu pytlů s pískem z obce. Po odklizení 
se jednotka vrátila na základnu.

V úterý 17.9. byl kolem 9h vyhlášen poplach na 
čerpání vodní laguny mezi obcemi Lipov a Tasov.          
Po dohodě s kolegy z Lipova byl povolán kontejner       
s čerpadly z CHS Hodonín, ze kterého nám byli 
zapůjčeny další čerpadla, za jejich pomoci byla laguna 
cca za 7 hodin odčerpána. Poté se jednotka vrátila na 
základnu, kde uvedla techniku do pohotovosti.
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Ve dnech 18.9-20.9.2024 členové jednotky čerpali na 
žádost občanů vytopené sklepy. 21.9. jsme vyjížděly na 
žádost obce na dětské a tenisové hřiště, které jsme za 
pomoci dvou vodních proudů čistili od nánosů bahna. 
Po očištění jsme se vrátili zpět na základnu, kde jsme se 
připravili k dalšímu případnému výjezdu.

Tímto bych chtěl poděkovat všem zúčastněným za 
pomoc při povodni! A budeme doufat, že se podobná 
událost naší obci vyhne.

Mimo povodně naše jednotka během roku 
zasahovala několikrát u spadených stromů na vozovce, 
likvidace nebezpečného hmyzu a jednou vyjížděla na 
požár stromu, který byl překvalifikován na planý 
poplach. Ale to už podrobněji v dalším čísle, kde 
shrneme celý rok trošku podrobněji.

Tímto bych Vám všem chtěl poděkovat za podporu 
v uplynulém roce a popřát Vám jménem svým a také 
jednotky sboru dobrovolných hasičů obce Louka šťastné 
a veselé svátky vánoční a všechno nejlepší s mnoha 
úspěchy v novém roce 2025!

Velitel JSDHO Louka Vít Štědronský

MYSLIVECKÝ SPOLEK 
VOLAVEC LOUKA 

Poslední měsíce roku byly pro náš spolek obdobím 
plným společných aktivit.

Nejprve se v sobotu 9. listopadu 2024 konal hon na 
drobnou zvěř, při kterém bylo uloveno 7 zajíců. Hned 
následující den se konal XVIII. Ročník Horňácké 
Svatohubertské mše, která je pro nás nejen příležitostí 
poděkovat Bohu i svatému Hubertovi za jejich přízeň     
a ochranu, ale i časem setkání se s mysliveckými 
kamarády z blízkého okolí i z dáli.

V listopadu se o sobotách členové spolku věnovali 
také práci a v rámci spolupráce s obcí Louka odplotili 
sedm oplocenek již vzrostlé obecní výsadby v lokalitě 
Zalúčí.

Na hlavním honu, který se konal v sobotu                  
7. prosince 2024, bylo uloveno 13 zajíců. Do konce roku 
nás čeká ještě hon dne 27. prosince 2024, kdy tento 
tradiční „štěpánský“ hon je určen pouze pro členy 
našeho mysliveckého spolku, bez hostů, a víc než na 
lov, je zaměřen na obchůzku revíru a setkání s přáteli.    
V tento den žádáme občany o zvýšenou opatrnost při 
pohybu v okolí obce.

Byť je zima zatím velmi mírná, již pravidelně zvěř 
přikrmujeme, aby si opět zvykla na místa, kde                 
v případě potřeby krmivo najde. Doufejme, že se bílé 
ladovské zimy ještě dočkáme a v takovém případě bude 
přikrmování ještě důležitější.

Přejeme všem občanům obce pokojné prožití 
vánočních svátků a hodně štěstí a zdraví v novém roce.

ROČNÍK 2006 
O víkendu 11.10.-13.10. se v naší obci konaly hody, 

letos pořádané ročníkem 2006.
Už v pátek jste se mohli veselit za hudby kapely FO3 

ze Strážnice, která se zkušeně postarala o dobrou 
atmosféru v sále kulturního domu. Účast nebyla 
obrovská, ale i přesto bylo na tanečním parketu plno.

Do sobotního večera nás uvedli a srdečně přivítali 
stárka a stárek z ročníku, kteří nás dokonce pobídli ke 
společnému přípitku za doprovodu dechové muziky 
Lipovjanky. Živijó slyšeli určitě i sousedé. Hned co 
odbila desátá, tradičně si spolu stárci a stárky zatančili 
sólo, následované tancem s rodiči a zakončené  
valčíkem s panem starostou a paní místostarostkou.      
V sále bylo živo až do brzkých ranních hodin.
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V neděli ráno jsme se sešli na hodové mši svaté v 
našem kostele Panny Marie růžencové a odpoledne  
proběhla obchůzka po dědině za doprovodu HCM 
Romana Sokola.

Všem zúčastněným moc děkujeme a doufáme, že na 
tento veselý hodový víkend budete rádi vzpomínat.

ročník 2006

Rekonstrukce parkoviště 
u hřbitova 

Ve velmi krátké době se podařilo zrekonstruovat 
staré v podstatě provizorní parkoviště u hřbitova, spíše 
plochu zpevněnou asfaltovým povrchem, navíc 
využívanou i pro umístění sběrných nádob pro železný 
odpad, velkoobjemový odpad a hřbitovní odpad. 
Kanalizace pod vozovkou byla ucpaná nefunkční, bez 
osvětlení. I chodník od ulice bytovky nebyl rovný, 
místy byly prohlubně a při dešti zde stála voda.           
To platilo i vjezdu na hřbitov a chodnících přilehlých      
z obou stran.

1. původní stav 2. parkoviště po dokončení
Projektovou dokumentaci na rekonstrukci 

parkoviště u hřbitova vypracoval Ing. Miroslav Sukup - 
PROS, PROJEKCE - DOZORY – ROZPOČTY, následně 
ve výběrovém řízení byl vybrán zhotovitel, firma 
Strabag, a.s., která předložila nabídku s nejnižší cenou 
(cca 2,7 mil. Kč). Parkoviště má 2 části, vlastní 
parkovací místa jsou ze zasakovací betonové dlažby      
a komunikace s nepropustným živičným povrchem.     
Na zasakovací část jsme získali od Jihomoravského 
kraje dotaci 600 tis. Kč. v rámci dotačního programu 
Podpora adaptačních opatření na změnu klimatu v roce 
2024 – podprogram DT2 Zadržení vody v krajině.          
U firmy Strabag jsme poptali nabídku na provedení 
srovnání největších nerovností na přilehlých chodících, 
protože na místě byla potřebná technika i odborní 
pracovníci, díky čemuž bylo dosaženo nižší ceny. 
Několik obrázků z postupu stavby je zde: 

Nové parkoviště tak 
bude sloužit občanům 
pro krátkodobé odstavení 
vozidel př i návštěvě 
h řb i t o v a . S t e j n ě už 
nebudou na přilehlých 
chodnících stát kaluže a chodci nebudou zakopávat         
o vyčnívající poklopy. Věřím, že spolu s novou vstupní 
bránou na hřbitov bude tento prostor důstojnější pro 
návštěvníky. Ještě počítáme na hřbitově s instalací          
2 kamer pro monitorování dodržování veřejného 
pořádku a ochranu majetku. 
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Výstava ovoce a zeleniny 
Po roční přestávce jsme mohli opět obdivovat 

výpěstky našich spoluobčanů, co všechno se podařilo 
na našich zahradách a sadech vypěstovat.

Ve spolupráci místní organizace zahrádkářů              
a obecního úřadu se v neděli 6. října uskutečnila 
tradiční výstava ovoce a zeleniny. Přípravu, výběr 
vzorků, popis vzorků a organizaci celé výstavy zajistili 
členky a člen místní organizace - paní Kurfűrstová, 
Frolová, Juřenová, Maňáková, Janásová a pan Šmehlík. 
Aranžování květin se ujala paní Janásová.

Při přípravě jsme měli obavy o to, kolik vzorků se 
sejde. Nakonec nás počet vzorků mile překvapil. Jako 
obvykle bylo nejvíce jablek. Z odrůd jablek je vidět,     
že většina vzorků patří do skupiny novějších odrůd.  
Na ústupu jsou starší odrůdy např. panenské, 
jadernička a další. Začínají být vidět exotické vzorky 
např. fíky.

 Nedílnou součástí výstavy bývá i prezentace tvorby 
se zahrádkářskou tématikou žáků základní a mateřské 
školy. Chceme ještě jednou poděkovat paní ředitelce, 
učitelkám základní, mateřské školy a členkám kulturně 
školské komise obecního úřadu za práci a čas.

Jistě jste si všimli i koutku včelařského, který nám 
ukazuje důležitost včel v přírodě. Prezentaci připravila 
paní Zdeňka Maňáková.

 Otevření výstavy proběhlo v neděli v 9. hodin.     
Pro návštěvníky bylo připraveno drobné občerstvení, 
jablečný mošt, salát z červené řepy a zákusky s podílem 
jablek, o které se postaraly členky zahrádkářů.

 Odpoledne jsme pro zájemce připravili přednášku  
o pěstování rajčat. Jako rektorku jsme pozvali paní 
doktorku Janu Podlouckou z Velké nad Veličkou. 
Někteří z Vás si jistě vzpomenou, že paní Podloucká   
už u nás jednou byla. Tato přednáška byla kladně 
hodnocena všemi posluchači. Reakce na přednášku.  
Prý paní doktorce zanícení pro rajčata z očí přímo srší.

 Co říci závěrem - snad jen poděkovat všem, kteří se 
na výstavě podíleli jakýmkoli způsobem. Děkujeme 
také všem dárcům, kteří přispěli výpěstky ze svých 
zahrad a sadů. Těšíme se na další spolupráci se všemi, 
kteří nás podporují v těchto aktivitách.

 Vzorky, které si pěstitelé nevyžádali, byly darovány 
do školní kuchyně.

 Zahrádkáři Louka

XVIII. Horňácká 
Svatohubertská mše 

Stalo se již tradicí, že druhá listopadová neděle se    
v Louce nese v duchu mysliveckém. Letos se už po 
osmnácté konala Horňácká Svatohubertská mše za živé 
a zemřelé myslivce z Horňácka.

V neděli 10.11. 2024 se do mlhavého listopadového 
rána rozezněly po vesnici tóny mysliveckých trubačů, 
právě vzniklého Horňáckého tria. Spolu se svatým 
Hubertem projížděli na koňském povozu vesnicí a zvali 
místní občany do kostela Panny Marie Růžencové       
na slavnostní mši.

Tak jako každý rok i letos, byla mše zahájena 
slavnostním průvodem, který se před 10. hodinou 
vydal od kapličky do místního kostela. V čele průvodu 
kráčel svatý Hubert, samozřejmě nechyběli ani zástupci 
Řádu svatého Huberta, Černí myslivci Pobeskydští, 
Moravští rytíři svatého Rostislava a Kolumbana, 
členové místního mysliveckého sdružení a myslivci z 
okolních i vzdálenějších míst, kteří se letos účastnili 
opravdu v hojném počtu. Letošní průvod zdobil ještě 
manželský pár z Rakouska, pan Pritz, puškař z Lungau, 
se svojí ženou.
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Mezi obětními dary, které myslivci přinášeli do 
kostela, byla drobná ulovená zvěř, srnčí zvěř, dokonce    
i kapr a všemu vévodil statný jelen. Mši svatou 
celebroval místní duchovní otec P. Petr Wnuk.                 
V hudební úpravě Vacek, Selement zpíval mši 
chrámový sbor z Louky za doprovodu trubačů ze 
Zábřehu. Své kázání P. Petr Wnuk vždy zaměří               
k myslivcům, ke krásné přírodě, která nás obklopuje        
a ke všemu, co s touto mysliveckou vášní souvisí. 
Nádherná podzimní výzdoba kostela ještě více umocní 
prožít tento duchovní zážitek. Po celou dobu mše bylo 
možno vidět mezi obětními dary vystavený lovecký 
pohár císaře France Josefa I, se kterým byl spojen            
i doprovodný program před kostelem.

V krátkosti bych se ještě u tohoto zajímavého poháru 
zastavila. Citovala bych slova pana Ing. Jana Škopíka, 
iniciátora a organizátora všech Svatohubertských mší. 
"Letošní roční Svatohubertské mše je zaměřený maličko 
vzpomínkou na monarchii vlády císaře Franze Josefa I. 
Tento vládce byl v českých a moravských lesích 
vášnivým lovcem a obdivoval nejen krásy přírody, lov 
zvěře, ale i střelecké umění a věnoval pozornost 
rozdílům mezi palnými zbraněmi a v tu dobu ještě 
používanými chladnými zbraněmi. Už v tuto dobu 
vznikaly různé spolky, i takové, pro které byla střelba 
koníček a velká vášeň. Jedno takové sdružení vzniklo     
v Rakousku, ve městě Mauterndorf, kam císař daroval 
pamětní pohár k výročí založení tohoto sdružení.         
Po dlouhé době (asi 130let) se podařilo panu Pritzovi-
puškaři v Lungau, najít tento pohár a znovu uspořádat 
závod z malorážky a vrátit se tak k této tradici. Replika 
poháru s motivem Svatého Huberta byla předána vítězi. 
Tento pohár jsem si zapůjčil a inspirovalo mě to              
k myšlence doprovodného programu. Výjev na tomto 
poháru bude přenesen i na obrázky, které světíme při 
mši svaté.“ Při doprovodném programu po mši svaté si 
mohli všichni pohár prohlédnout zblízka a vše 
vyslechnout přímo od rakouského hosta, pana Pritze. 
Vše překládal pan Ing. Škopík.

Sluníčku se za celý den přes mlhavý opar nepodařilo 
vyklubat a tak všem přišlo vhod před kostelem něco na 
zahřátí. Podával se jak horký čaj, tak svařené víno, 
koláčky a malé občerstvení. Byla nachystána 

ochutnávka mladých vín a modřínového likéru. Na své 
si přišli i milovníci piva. Majitelé místního pivovaru       
v Louce uvařili k této příležitosti pivo Hubert, které 
mohli příznivci lahodného moku ochutnat. K dobré 
náladě vyhrávali muzikanti z Lipovjanky a trubači ze 
Zábřehu.

Jelení a srnčí trofeje v životní velikosti obdivovali 
návštěvníci před kostelem už od rána. Byly zde i stánky 
s mysliveckou tématikou a prezentace optiky 
Swarovského, která se dala vyzkoušet přímo na 
venkovním prostoru. V kulturního domě byla rovněž 
výstava mysliveckých obrazů a prodej dřevěných 
výrobků řezbářů ze Šumavy a jiných drobných 
mysliveckých předmětů. V sále byla pak připravena 
slavnostní tabule pro pozvané hosty. Po společné 
modlitbě se všichni s chutí pustili do teplé bažantí 
polévky.

Opět to byla krásná podzimní neděle, naplněná 
duchovním zážitkem, setkáním s dobrými přáteli           
a kamarády.

Velký dík patří hlavně Ing. Janu Škopíkovi, 
sponzorům a všem, kteří přispěli a jakýmkoliv 
způsobem se podíleli na průběhu této nevšední 
společenské akce.

Přeji nám, abychom se v této složité době naučili 
přírodu chránit, čerpat z ní energii a zachovat ji pro 
naše děti. Rovněž bych všem chtěla popřát klidný 
advent, krásné a požehnané vánoční svátky, plné lásky 
a porozumění.

Hrbáčková Jarmila

Přednáška lékaře 
Poskytnutá jakákoliv první pomoc při úraze či 
nenadálé situaci je dobrá, než žádná – praví lékař.

Dne 17. října 2024 uspořádal Spolek zdravotně 
postižených občanů v Louce v kulturním domě 
přednášku na téma první pomoci, kterou vedl      
MUDr. Jiří Ovečka.
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Přestože byla účast nižší z důvodu chřipkového 
období, zájemci, kteří dorazili, ocenili její vysokou 
odbornou úroveň a poutavý výklad.

MUDr. Ovečka nabídl detailní přehled základních 
zásad první pomoci a zaměřil se na praktické situace,  
se kterými se mohou lidé setkat v běžném životě. 
Přednáška zahrnovala také část, kdy si účastníci mohli 
osobně vyzkoušet různé techniky záchrany života, 
včetně provádění srdeční masáže na speciální figuríně. 
Tato možnost praktického nácviku byla velmi přínosná 
a oceněna všemi přítomnými.

Řehák František

Světluškový průvod 
Večerní pohádkové putování světlušek, broučků            

a berušek se konalo v pátek dne 25. 10. 2024 se srazem     
v 17:30 hodin před Kulturním domem.

Páteční podvečer se ulice Louky rozsvítily lampiony 
a lucerničky broučků a berušek. Tak jako již tradičně 
několik let jsme nejprve uctili památku zesnulých          
u pomníku padlých. Tichou vzpomínkou se zapálením 
svící žáky páté třídy jsme zavzpomínali na naše 
zemřelé spoluobčany během 1. i 2. světové války.

Rovněž u př í l ež i tos t i 106 výroč í vzniku 
Československé republiky pan starosta k pomníku 
položil kytku zdobenou barvami naší vlajky a několika 
slovy připomněl význam svátečního dne - 28. října.

Poté se pod vedením berušek Katky a Moniky vydal 
světluškový průvod na pochod hlavním průtahem 
Louky, dále ulicí Kút k horní autobusové zastávce          
a zpět ke kulturnímu domu. Cestou je doprovázely 
písně skupiny MAXIM TURBULENS puštěné 
prostřednictvím obecního rozhlasu.

Letos bylo celkem 115 zúčastněných - od těch 
nejmenších v kočárku, až po seniory doprovázející své 
vnuky. Před kulturním domem na všechny čekalo malé 
občerstvení, které připravily členky výboru ČČK.

Za přípravu pěkného pátečního podvečera – akce 
pro celou rodinu spojenou s družnou zábavou                   
a společným prožitkem děkujeme.

Rovněž děkujeme Haničce za pečení dobrého 
perníku, Věrce za uvaření vynikajícího čaje, za vedení 
průvodu a obsluhu Monice a Katce. Radku Jančárovi za 
přípravu zázemí a členům SDJH Louka za bezpečný 
dozor na cestách.

Anna Vašicová

Výročí posvěcení kostela 
K 25. výročí posvěcení kostela Panny Marie 

Růžencové v naší obci se konala v neděli 8. prosince 
2024 slavnostní mše svatá, kterou celebroval pomocný 
biskup a kancléř olomoucké arcidiecéze Mons. Antonín 
Basler. Mše se zúčastnil P. Mgr. Petr Wnuk, P. Mgr. 
Martin Mališka a lúcký rodák P. Mgr. Tomáš Mikulka.

Všechny přítomné před zahájením přivítal starosta 
obce Louky Ing. Libor Kolacia. Biskupa Antonína 
Baslera pozdravila a předala krásnou kytku krojovaná 
děvčata Kateřina Sečkařová a Monika Chrenčíková.

K slavnostnímu rázu bohoslužby přispěla také 
chrámová hudba – lúcký sbor pod vedením Barbory 
Hrbáčkové doprovázela skupina muzikantů z Louky       
i okolí, zazpívala také schola.
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Kostel je svým způsobem dominanta obce. Lúčané       
o jeho postavení v historii usilovali několikrát. Velmi 
intenzivně se touto myšlenkou začali zabývat v roce 
1998. Se stavbou a posvěcením základního stavebního 
kamene bylo započato březnu roku 1999, celkově 
stavba trvala něco málo přes devět měsíců a kostel byl 
4. prosince 1999 slavnostně vysvěcen. Do stavby se 
zapojili snad všichni občané Louky, každý dle svých 
možností a schopností. Někdo přiložením ruky k dílu       
u stavby čí finanční podporou, někteří poskytli rodinný 
dům k zástavě. Dílo bylo zdárně dokončeno, dluhy jsou 
splaceny.

Občané Louky tak mají možnost vcházet již 25 let do 
kostela, s úctou, respektem a pokorou poděkovat za 
každý prožitý den v míru a pokoji. Také zde hledají 
útěchu v nemoci či ztížených životních situacích. Tady 
pokud je poskytnuto povzbuzující slovo kněze podané 
ve správnou dobu a na správném místě, mnohdy 
pomůže víc než medicína lékaře či rozhodnutí úřadů.

Mše svatá byla poděkováním všem, nejenom žijícím, 
ale i těm, kteří již nejsou mezi námi a nemohou tuto 
radost sdílet, za jejich zásluhy o stavbu. Pečujme o náš 
kostel, aby náš odkaz a odkaz našich předků se předal 
našim dětem do budoucna, aby kostel Panny Marie 
Růžencové v Louce nezel prázdnotou.

Text Anna Vašicová, foto František Gajovský

více fotografií: https://bit.ly/3Da1uEe

Malé ohlédnutí do historie stavby kostela paní Marie 
Škopíkové

Letos je tomu 25 let od vysvěcení našeho kostela 
Panny Marie Růžencové. Tak rychle ten čas letí. V té 
době jsme spontánně usilovali o stavbu kostela. Obrátili 
jsme se s prosbou o pomoc na ThDr. Jaroslava 
Studeného, který přijel za námi do Louky. Při setkání       
s ním nám řekl, jak by všechno vypadat, že nám zajistí 
stavební firmu SOPOS a bude nám ve všem pomáhat. 
Sešlo se nás plný sál a všichni souhlasili. Pamatuji si 
jeho slova, která řekl: „Prošel jsem vaši vesnici – je 
pěkná. Vy na to máte, abyste kostel postavili.“ Tak jsme 
se do toho pustili. Prvním krokem bylo založení nadace 
pro stavbu kostela. Poté jsme začali vybírat peníze od 
občanů. První sbírky proběhly na KD a pak jsme po 
dvojicích chodili po vesnici. Pomoc od občanů byla 
velká. Dávali skoro všichni – věřící i nevěřící – a tak se 
nám to podařilo. Každý den se střídali na pomoc 
zedníkům brigádníci, ženy jim vařili nebo pekly. Bůh 
nám dopřál pěkné podzimní počasí, takže jsme se 
vysvěcení dočkali již 4.prosince 1999. Byla to velká 
oslava a díkůvzdání Panně Marii. Založili jsme scholu       
a chrámový sbor. Velké poděkování patří Otci 
Dibelkovi, který v nově postaveném kostele sloužil mše 
svaté a staral se o všechno potřebné v novém kostele. 
Vánoční svátky v roce 1999 jsme prožívali o to 
intenzivněji a s nadšením, pevnou vírou v Boha, 
naplnění radostí z narození Ježíše Krista, v každém 
srdci. Přání ThDr. Studeného bylo, aby nám pevná víra 
zůstala v srdcích napořád a kostel, který byl plný 
tenkrát, zůstával pro nás stále útočištěm a nadšení 
neochabovalo. Panna Maria Růžencová ať nám všem 
žehná a chrání ode všeho zlého. Važme si domu Božího, 
když ho máme tak blízko, uprostřed nás.

Marie Škopíková, členka nadace

Humor, korení života 
Kulturní dům v Louce praskal smíchem ve švech! 

Už po třinácté se tu pod pečlivým vedením Antonína 
Vrby sešli milovníci dobré zábavy na tradiční akci 
Humor, korení života. Na pódiu se střídali vypravěči 
Jakub Badrna ze slovenského Zohora, Antonín Dinka ze 
Skalice, Radek Dula z Boršic u Blatnice, František Ilčík z 
Vacenovic, Jiří Miškeřík z Hrubé Vrbky, Antonín Pavluš, 
kapelník slavné Mistříňanky, Jiří Schneider ze Starého 
Města a Anežka Tomšicová z Lipova.
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Vyprávění se linulo z pódia ve všech možných 
nářečích – od domácího Horňácka přes Slovácko až po 
Slovensko. Průvodce večerem, Tomáš Sečkař z Louky, 
vtipně uváděl každého hosta a staral se o to, aby 
publikum ani na chvíli neztratilo úsměv. O hudbu se 
jako vždy postarala skvělá Dechová hudba Lipovjanka. 
Nechyběla ani vzpomínka na nezapomenutelného 
Vaška Mlýnka z Kuželova. Jeho vypravěčský talent             
a humor jsou dodnes vzorem pro všechny, kteří milují 
lidovou zábavu.

Vítání občánků 
V neděli 24. listopadu se obec Louka opět radovala       

z vítání nových občánků, deseti nových tváří, které se 
staly oficiálně občany naší obce. Slavnostní událost, 
která se odehrála v přísálí Kulturního domu, byla 
naplněna radostí rodičů, prarodičů i ostatních 
příbuzných, kteří se této významné chvíle zúčastnili. 
Mezi nové občany Louky byli přivítáni Dominiček 
Šrahůlek, Adélka Červenková, Pavlíček Kučera, 
Lukášek Čerešňák, Emička Horňáková, Eda Jagoš, 
Štěpánek Maňák, Ríša Rektořík a nejmenší Bertík 
Štefánek.

Slavnostní akt zahájilo vystoupení dětí z Lúčánku, 
které svým programem plným básniček, zpěvů                   
a tanečků vykouzlily úsměvy na tvářích všech 

p ř í t o m n ý c h . P o k u l t u r n í m 
programu následoval srdečný projev 
pana starosty, který popřál dětem 
zdraví, štěstí a spokojený život             
a rodičům poděkoval za jejich lásku 
a péči, kterou svým dětem věnují. 
Tento slavnostní akt zaznamenal 
z k u š e ný f o t o g r a f F r a n t i š e k 
Gajovský.
Velké poděkování patří všem, kteří 
se podíleli na organizaci této krásné 
akce, a všem rodinám, které s námi 
sdílely toto výjimečné odpoledne.

KKS, Denisa Maňáková
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BABIČČINY RECEPTY: 
PERNÍČKY na poslední 
chvíli (ihned měkké): 
Ingredience:

• 150g tuku Stella (Hera)
• 250g cukru moučka
• 3 celá vejce
• 1 lžička badyánu
• 1 lžička anýzu
• 1 lžička skořice
• 1 lžička hřebíčku
• 450g hladké mouky
• 1 lžička sody
• 50g ml. vlašských ořechu
• 3 lžíce medu
• cukr moučka s citrónovou šťávou na zdobení

Postup:
Těsto se vypracujte ze všech surovin ve velké míse - 

je nutné pořádně prohnětat a dát nejlépe přes noc        
do lednice. Před pečením je potřeba vykrojené perníčky 
na plechu s pečícím papírem potírat rozšlehaným 
vajíčkem. Plech vložte do vyhřáté trouby a pečte          
na 180 °C dozlatova.

Pokud nebudeme perníčky zdobit, můžeme je        
po potření vajíčkem ještě posypat sekanými mandlemi. 

Ke zdobení použi jeme polevu z přesitého 
m o u čk o v é h o c u k r u s m í c h a n é h o s e š ťá v o u                         
z vymačkaného citronu. Polevou zdobíme vychladlé 
perníčky pomocí zdobícího sáčku.

Perníčky lze péct i s náplní z povidel - vykrojíme 
dva perníčky z tenčího plátu těsta a na první perníček 
dáme lžičku povidel. Poté ho přiklopíme druhým 
perníčkem, který potřeme vajíčkem a upečeme v troubě.

Perníčky, ať už malované nebo plněné povidly          
je nutné skladovat v uzavřené nádobě nejlépe                 
s rozkrojeným jablkem - hned jsou měkké. Jablko za     
3-4 dny z nádoby odstraníme, perníčkům už vlhkost      
a měkkost zůstane.

CRINCLES 
V posledních letech se v naší rodině kromě 

tradičního vánočního cukroví, jako jsou vanilkové 
rohlíčky, perníčky, linecké, medvědí tlapky, včelí úlky 
(vosí hnízda) a jiné, těší velké oblibě též čokoládové 
hrudky ze sušenkového těsta původem z USA – crincles 
(čti krinkls).

Jde o opravdu rodinné pečení. Maminky ocení 
jednoduchost receptu a děti milují tvoření kuliček             
a válení v moučkovém cukru. Navíc i když na plechu 
nebudou kuličky nijak pravidelné, po upečení budou 
krásné úplně všechny.

Recept je z mého oblíbeného blogu Máma peče 
doma.
Ingredience:

• 120 g hladké mouky
• 20 g mletých mandlí
• 50 g holandského kakaa
• 50 g másla pokojové teploty
• 120 g cukru krupice
• 10 g vanilkového cukru
• 7 g perníkového koření
• 6 g prášku do pečiva (cca ½ balíčku)
• 2 vejce pokojové teploty
• špetka soli
• moučkový cukr na obalení

Postup:
Vejce, cukry, máslo a perníkové koření pořádně 

prošleháme. Pak přidáme prosáté kakao, kypřicí prášek 
do pečiva, sůl, hladkou mouku a mleté mandle. Vše jen 
krátce zašleháme. Těsto bude lepivé, ale nic 
nepřidávejte!

Těsto dáme v potravinové fólii do lednice minimálně 
na 4 hodiny. Pak rukama tvarujeme kuličky zhruba 
stejné velikosti, obalíme je v moučkovém cukru a dáme 
na plech. Pečeme na 175 °C asi 10 až 12 minut. 
Moučkový cukr na povrchu crincles vytvoří krásný 
popraskaný vzor.
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1. Vylušti křížovku

TAJENKA:  __  __  __  __  __  __  __  __

3. Domaluj obrázek - dozdob si vánoční 
stromeček podle svých představ

2. Najdi cestu

4. Inspirace na tvoření andělských ozdob:
provázek, papír, odličovací tampony, kulatá papírová 
krajka, lepidlo/tavná pistole, nůžky, pastelky/fixy
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KALENDÁŘ AKCÍ 
Kalendář akcí berte prosím jako orientační. Pořadatelé si vyhrazují právo na změnu termínu času či místa akce.
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